深度协商互动表达 拓展为企服务价值

善南街道政协委员联络室 微协商解决百姓身边"揪心事"



近年来,善南街道坚持把政 协工作纳入全局进行谋划和部 署,不断丰富协商载体、规范协 商程序、提升协商质效,依托"善 商量、善服务、善读书"协商议事 平台,延伸协商触角,用心服务 助推企业转型高质量发展。

委员入网格,协商有阵地

通过建立政协委员联系群众制 度,将辖区15名市政协委员划分 为8个履职小组,每个履职小组 联系1个片区、社区或单位,同时 明确一名政协委员联系社区协 商驿站或社情民意收集点,通过 结对共建、倾听民声、调查研究, 广泛征集社情民意、听取群众意 见。按照一室多用、综合共享的 原则,结合实际,在街道营商环 境服务中心建设协商议事厅,叠 加建设政协委员之家、委员会客 室、委员书吧、社情民意信息联 系点,工作室共建共享,便于联 合多方力量形成协商议事联盟。 1-3月共收集社情民意39条,解

决化解32条,经调研形成可行议

议题贴实际,协商有温度。 为政协委员履职协商拓宽沟通 途径,街道以议事厅二维码为载 体,联通"智慧政协"数字平台手 机端、电脑端的数据链接,实现 协商议事工作线上线下同步同 时,融合互补,以信息化提升协 商的广度深度。聚焦"党政所需、 民生所向、政协所能",抓住群众 需求关键点、企业家兴业关注 点,组织多主体参与的特色共 商,通过多种形式展开讨论,让 与会人员充分表达意见建议,达 成共识,形成切实可行的落实建

议,把协商议题的落实成效交由 政协委员、居民直接评议,真正 做到把议题全程"晒在阳光下" 今年以来,开展各种履职活动36 人次,组织各类协商会议8次,其 中涉及为企服务事项6项,先后 为辖区内企业解决重点项目征 地、道路隐患排除等急事、难事9

资源靠整合,跟踪有办法 街道立足推动事要办成办实办 好,把凝聚共识融入问题化解 中,成立了由街道副书记带队的 督导组,联络室、纪工委、督查科 等相关科室负责人参加,主动深 入所有的办理部门单位,通过查 看资料、交流座谈等方式,全面 了解问题办理进展情况,指出办 理过程中的短板,提出提升整改 意见建议。同时探索实行联络服 务机制,整合资源,配齐服务力 量,既思想政治、工作生活与委 员加强联系,开展形式多样的学 习交流、争先创优活动,又督促 落实委员履职管理制度,促进工 作提质增效。对企业反映的融 资、厂房、用工、技改等需求,全 程靠上盯住解决问题,成功帮助 3家企业协调企业用工100余人, 为5家企业联系租赁新厂房,协 助6家企业申请政策奖励资金60 (刘宾) 余万元。

用行动弘扬志愿精神 用作为展现实干担当



近年来,善南街道充分发 挥志愿精神引领作用,不断壮 大志愿队伍、丰富志愿活动、发 挥志愿服务的凝聚力和向心力, 用担当作为的实际行动为善南 高质量发展注入生机活力

建强志愿队伍, 汇聚蓬勃 积极鼓励居民当中的教 师、医生、消防员等加入社区 志愿服务队伍,创新成立理论 宣讲、义诊服务、消防培训、

心理疏导等志愿服务品牌,让 志愿者各展其长、各尽所能, 不断增强公众对志愿服务的认 同感。创新志愿模式, 拓宽实 践广度。围绕"黄河大集" "乡村振兴"等主题,广泛开

展文艺汇演、运动会、读书 手工制作等文化活动,不 断拓展文明实践宽度和广度, 以文艺小切口, 展现人文大情 怀, 切实推动精神文明建设提

传递志愿温情, 点亮文明 之光。街道坚持以群众需求为 导向,建好用好学雷锋志愿服 常备药品、雨伞、轮 务站, 椅、针线等物品,贴心为居民 服务;街道95支志愿服务队全 年线上接单,精准对接服务需 求,以暖心"志愿红"共绘 "幸福色"。选树志愿典型, 引领青春航向; 依托实践阵 地,广泛开展评先树优、典型 选树活动,通过身边人讲身边 事,形成人人向善、见贤思齐 的良好氛围。同时建立完善长 效激励制度,通过"积分存 "积分超市"等,让物质 和精神荣誉奖励并行,推动志 愿服务行稳致远

如今的善南, 崇德向善已 成为全域的共同追求。步履不 笃行不怠。在志愿精神引 领之下, 善南经济社会发展步 伐铿锵, 善南人以昂扬姿态踏 上新征程。 (杨由)

"和善"调解暖人心 定纷止争促和谐



近日,善南街道劳动人事争 议调解中心接到一宗线上投诉案 件。当事人党小姐反映其在一家 商贸公司做客服期间,疑似被老 板克扣工资500余元。街道调解中 心主任郗亚军随即联系双方当事 人进行调解,经过一番努力,党小 姐如愿收到了被克扣的工资。

-年来,善南街道共调解此 类劳动纠纷60余起,受到了辖区 群众广泛好评。作为滕州第一家 省级标准化劳动人事争议调解组 织,善南街道"和善"调解工作室 秉持"和为贵、善为先"理念,积极 探索一体化、一站式、一盘棋的劳 动人事争议调解机制,切实将矛 盾预防在萌芽,化解在基层。

搭建一体化专业调解平台 街道劳动人事争议调解中心下设 综合服务、争议调解、法律服务、 政策宣讲4个专项组,3个城市社 区调解工作站,全覆盖为辖区群 众提供服务。构建一站式多元调 解模式。整合人社、工会、司法、信 访、综治、商会等资源,发挥各方 优势特点,合理配置力量,推动形 成"人社牵头、部门协同、行业参 与"的一站式多元调解工作模式。 树立一盘棋全局调解观念。企业 专属网格员全面走访摸排,及时 发现可能出现的劳动纠纷;召开 月度联席会议,解决工作中的难 点问题;完善跟踪回访制度,巩固 调解成果;常态化开展"入企连 心"活动,督促企业懂法、遵法、守 法,构建和谐稳定用工环境。

下一步,善南街道将持续加 强调解队伍建设,提升调解工作 能力,细化调解工作措施,充分发 挥基层劳动争议调解平台作用, 不断推进劳动关系和谐健康发

深化课程改革 提升核心素养



近年来,滕州市善南街道学 区为落实新课标理念,聚焦核心 素养培养,不断丰富课程内涵,抓 实课程实施,积极探索利于学生 核心素养提升的教育教学之路, 促进学生全方位发展和进步

赋能教师专业成长,提升课 程实施水平。学区依托"一课一 研"和学校校本教研活动,扎实落 实教学常规、积极推进课程改革 围绕"学生学科核心素养点提升" 不断探究。在关注常态课堂的基 础上,开展学科素养提升研讨课、 核心素养提升研讨交流等活动, 帮助教师结合学科实际确立本学 科的核心素养点。实现了由关注 教材内容的分析到对学科核心素 养的研究转变,为学生核心素养 提升打下坚实的基础。

丰富课程内容,提升核心素 。学区以校本课程为依托,先后 开发了节日课程、劳动课程、礼仪 课程、活动课程等。在劳动实践活 动中,结合研学旅行活动和劳动 实践基地,让孩子们体验生活,养 成"尊重自然、关爱他人、敬畏规 则"的核心素养。将社团活动与课 后服务有机融合,先后成立篮球、 足球、舞蹈、阅读、素描、书法、象 棋、电子绘画、演讲与口才等多个 社团,丰富学生的校园生活。充分

利用儿童节、元旦等重大节日及 校园文化节,开展歌唱比赛、运动 会、科技节、读书节等艺术文化活 动,陶冶情操、涵养心灵,努力为 每个孩子搭建才艺和成果展示的

下步,善南街道学区将继续 以全面落实立德树人为根本任 务,持续提升学生核心素养,促进 学生全面健康发展,为"善城善教 学在滕州"品牌建设贡献力量。

(张静)



创新"善商量·和为贵" 聚力共绘综治"同心圆"



近年来,善南街道深入践行共 治共享理念,不断深化"综治+网格 化+民主协商"模式,创新形成"善 商量·和为贵"民主协商综治工作 法,做到"有事善商量、有事好商 量、有事多商量",实现"矛盾不上 交、平安不出事、服务不缺位",构 建起新时代矛盾化解新模式。

聚焦网格,建强阵地。设立10 个实体化运作网格驿站,统筹社区 党群服务中心、小区红色驿站、微 网格等阵地资源,将议事场地拓 展到小区广场、楼栋前,让居民"足不出小区",职工"足不出企 业",就能反映诉求、商议事务、解

畅通渠道,理顺流程。推行 "民主协商日"等协商形式,组织

居民群众、企业员工说事、议事 主事,激发主人翁意识,下活治理 ·盘棋"。善国苑片区网格员走 访时了解到,小区供暖管道改造 完毕,但迟迟没有供暖,居民反映 强烈。网格驿站迅速召集居民开 展"网格议事",并向街道一站式 矛调中心反映该问题。经住建办、 供热公司等单位反复沟通,最终 成功供暖,保障了居民温暖过冬。 经回访,居民群众均表示满意

汇聚力量,建强队伍。党员带 头、专职主导、公益补充,建强民主 协商信访队伍。用好司法干警、民 警, 法律顾问等精英力量, 发挥基 层网格员熟悉情况的优势,充分挖 掘辖区精英社会力量为"合伙人 充实民主协商议事治理资源库。

强化落实,督导问效。建立三 步走、回头看模式。由网格员率先 入户了解,核实和收集问题;社区 干部二次入户,对问题办理情况 进行跟踪;科级干部第三次入户, 对问题进行解疑回访,形成工作闭 环,做到"事事有回音,件件有落 实"。 (王猛)